

提供「家園」式管理 服務7000名參賽者

成都世運會運動員村開村

8月3日上午，隨着IWGA代表、世運村村長與五名一線工作人員代表共同推動手杆，「中國雙寶」大熊貓和金絲猴緩緩拉開「大門」，卷軸上展示出「世運村開村」字樣——在全場歡呼聲中，2025年第12屆世界運動會運動員村正式開村。作為各類客群賽時期間的「成都家園」，從8月3日至8月18日，成都世運村將為約7,000名參賽者提供服務。

●香港文匯報

記者 向芸 成都報道



●開村首日，瑞士運動員抵達世運村。



●2025年第12屆世界運動會運動員村正式開村。

傳承天府魅力

讓「村民」感受中國文化

正式「開門迎客」的成都世運村，傳承於開放包容的天府文化，展示着中國式現代化的萬千氣象。記者今日在世運村A區了解到，成都世運會賽事期間，世運村將組織開展「別具特色、文化浸潤、美美與共」的系列文化活動，讓參與者更加深入地了解和感受中華文化底蘊。

根據現場場地條件，世運村內立體式打造了「中國優秀傳統文化」、「中國非物質文化遺產技藝」、「『漢語橋』中文學習」三類互動體驗活動和一項互動交流活動。

互動體驗活動區內可謂內容豐富，運動員們既可感受書畫、武術、漢服等中國優秀傳統文化，又可以在非遺傳承人指導下體驗蜀繡、繩編、皮影、竹編、臉譜及剪紙等中國非遺製作技藝，還可參與學說普通話、學唱中文歌、學寫漢字、學做中國菜等中文學習互動體驗活動，使比賽以外的閒暇時光安排得非常充實。

中醫理療中心是世運村A區裏最令「放鬆」的一個區域。現場醫師李凱文告訴記者，中醫理療中心設置了中醫宣傳、中醫體驗和中醫推拿三個區域。運動員們可在此透過「天回醫簡」了解中醫知識，也可製作中醫香囊和艾草錘，並體驗中醫推拿、拔火罐等中醫治療。

而在世運村A區參賽者服務中心外的互動交流場地，比賽期間將把「音樂之都」的街頭藝術表演搬進世運村。其中「音樂成都文化體驗」以成都民謠與流行音樂為主，以駐場形式向村內各類客群帶來音樂成都的文化感受。「悅舞成都互動體驗」每日將安排各類舞蹈表演與互動活動，如中國傳統舞蹈、現代舞、街舞和健身舞等，讓運動員感受多樣舞蹈藝術的獨特魅力與文化氛圍。

成都世運村村委會相關負責人表示：「通過我們的努力，將為參賽者打造『溫馨周到、開放包容、安全放心』的賽時家園，讓成都的『驚喜』、成都的『溫度』、成都的『記憶』伴隨運動員從入村到離開。」

記者從成都世運會運動員村村委會獲悉，根據成都世運會競賽場館分布情況，結合IWGA對運動員住地與競賽場館間交通通勤時間不超過60分鐘的要求，成都世運村分為A、B兩區，均為既有酒店設施布置。

記者今日實探世運村A區發現，這裏根據酒店原有布局，合理設置了功能場所、運行場所和交通場所，可提供住宿、餐飲、參賽者服務、註冊、競賽、文化、商業休閒與物流等服務保障功能。

美食文化科技全覆蓋

成都世運會執委會世運村黨組成員、專職副部長、世運村A區執行副村長王森接受記者採訪時表示，執委會秉持「能租不買、能借不租」的原則籌備世運村，整體推動和提供高質量的保障服務，也希望通過優質化服務和後期的文化交流展示、科技賦能場景的打造，讓運動員感受到世運村就是他們在成都的「家園」。

每逢國際賽事，運動員村裏的美食一向是備受關注的焦點之一。在成都世運村，餐飲服務將融合中西美食精華，西

式菜品主打地中海風味與歐陸經典菜餚，中餐菜品以川菜非遺美食為特色，力爭讓運動員既享受「家鄉味」，又能品嚐「中國味」與「四川味」。

入村選手盛讚「體驗非凡」

記者在世運村偶遇了剛剛入住的瑞士代表團選手Quirici Elena Norina。她表示，「世運村非常美，這裏真的很棒，每個地方都很乾淨，而且志願者們也特別友好。」

「太棒了！這讓我深信入住的運動員們將獲得非凡體驗。」國際世運協首席執行官紀堯姆費利表示，前幾天他參觀了部分房間，住宿條件簡直令人驚嘆，他非常感謝執委會為籌備運動員村所做的一切。最讓他印象深刻和感動的是，成都世運村為運動員和嘉賓們安排的文化交流體驗項目，「我們可以在這裏體驗不同國家和地區的文化，和平友好地共處，我想這是運動員們人生中擁有的一段獨特經歷。相信所有人都會帶著對成都和四川的美好記憶回到祖國，成為傳播中國文化的使者。」



●世運村A區參賽者服務中心外的互動交流場地舞台已經落成。



●運動員們可以在世運村感受書畫、武術、漢服等中國優秀傳統文化。



●比賽期間，運動員們可以在世運村參與豐富體驗活動。



●運動員們可以在中醫理療中心體驗推拿、點穴等治療。



●成都世運村裏充滿文化氛圍。

首個賽項首批團組運動員抵蓉

「Welcome to Chengdu!」8月3日8時25分，成都世運會首個賽項「軟式曲棍球」第一批團組新加坡運動員抵達成都天府國際機場，標誌着成都世運會官方抵離服務全面開啟。

「成都海關為世運會涉賽人員和物資制定了多項通關便利措施，開設了專用通道，啟用一體化智能通道快速完成海關檢查，對運

動員攜帶的皮划艇、單車等大件器材提供專人對接、專車辦理的通關服務。此外，成都海關還與北京、上海等八個海關建立通關監管協同保障機制，為涉賽人員、物資提供『7×24小時』通關服務。」成都海關關員彭允說。

「我們為賽事人員申請了憑世運會邀請函

免填外國人入境卡、免採生物指紋信息的便利措施。」四川邊檢總站成都邊檢站執勤一隊副隊長晉斐介紹，目前已與承運航空公司實現信息共享，提前獲悉參賽人員動態，做到即來即檢。口岸現場還配備了能翻譯60多種語言的智能翻譯機，確保參賽人員入境交流無障礙。

據了解，8月3日零時至8月18日24時為官方抵離服務期，預計將有超過5,000人次涉賽人員從成都天府國際機場等口岸通關。



●開村首日，多國運動員陸續抵達世運村。

無緣上海大師賽決賽 趙心童：輸在低級失誤多

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）2025世界桌球上海大師賽趙心童與威爾遜間的四強較量在2日深夜落幕，最終趙心童以5：10不敵威爾遜，無緣決賽。

當天比賽為19局10勝制，首階段在午後開賽，趙心童以70：24先下一城，但威爾遜憑借單桿66分、單桿75分反超前。第四局，趙心童回敬一個單桿113分，將比分追平，並在第五局反超前，但威爾遜緊咬比分，戰至4：4平手，第九局趙心童轟出一記單桿121分，以5：4領先結束第一階段比賽。

晚間第二階段，威爾遜狀態神勇，反觀趙心童精準度欠佳。威爾遜先是以單桿70分、單桿101分連下兩局，隨後與趙心童在第12局為一顆黃球陷入纏鬥，奉上了一場精彩大



●趙心童賽後坦言自己出現不少低級失誤，給了對手機會。

戰。也正是在這一局，趙心童的準度略遜一籌，最終打丟了粉紅球，直接在41：62落後情況下認輸。此後威爾遜連下三局，直接在第二階段連勝六局零封趙心童取勝，晉級決賽。

賽後趙心童坦言雖然打出了破百桿數，但整場比賽有不少低級失誤，給了對手機會。「下半場回來後，可能一上來不夠集中，給他了幾桿比較容易上手的機會。後來他發揮也不錯拿下幾盤，後面我也感到有點壓力。主要是自己沒有把節奏調整好，很多機會也是有的，但未能調整到位。有些球的走位，包括進攻，都差些火候。所以後來打得不太順。」

輸掉比賽，趙心童在本賽季的首個比賽告一段落，他希望往後能夠打得更好：「我會慢慢調整好狀態，備戰接下來的比賽。」

港足雙姝加盟海外球隊

香港文匯報訊（記者 張發兒）香港女足再次傳出好消息！現年20歲的陳頌文（Karri）將於今季正式回歸英甲加盟夏利法斯城，而港女足後衛冼仲意亦已加盟台中藍鯨。

陳頌文曾效力本地公民女子足球隊，2021年移居英國後，曾踢過曼城女子U19青年軍、史篤城女足，並參與英格蘭國家北部女子聯賽預備組賽事，獲球迷票選成最受歡迎球員。

Karri去年從布力般流浪U21女子

隊外借至英甲球隊夏利法斯城半季，成為首位登陸英甲女足的香港球員，其後轉投英乙球隊AFC Fylde Women直至球季結束。

夏利法斯城在社交媒體上發布Karri身穿去年球隊球衣的圖片，宣布她正式加盟球隊，陳頌文表示：「今季以爭取出場機會為目標，盡力替球隊爭取好成績，希望自己可以有所進步。」

另外，港女足後衛冼仲意將加盟台中藍鯨，她指出要全力協助球隊取勝，重奪亞冠資格。



●冼仲意展開新挑戰，加盟台中藍鯨。圖為陳頌文與冼仲意。



晉級四強

在渥太華當地時間2日進行的WTA（女子網球選手協會）1000蒙特利爾站雙打八強，中國選手張帥（右）和美國選手湯森德組合，以2：0戰勝中國隊選手蔣欣珂與中國台北隊選手詹皓晴組合，晉級四強。 新華社